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1. Perubahan Nombor Cukai TIN

2. MyTax 2.0

3. Permohonan Nombor Pin Atas Talian

4. Permohonan Peranan dan Lantikan Wakil

5. e-Daftar

6. e-SPC

7. e-CP8D / e-Data Praisi

8. PCB / e-PCB PLUS
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9. Kaedah Bayaran Cukai

10. e-WHT

11.e-CKHT  

12. e-107D

13. e-Billing & Nombor Bil

14. e-Lejer

15. e-TCC

16. e-Residence

AGENDA
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PERUBAHAN NOMBOR 
CUKAI
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Nombor Cukai Pendapatan > Nombor Pengenalan Cukai (TIN)
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MYTAX 2.0
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Single Sign-On (PKI)
Satu ID untuk semua e-perkhidmatan

Ringkas dan padat

Mudah dan Fleksibel

Notifikasi

Antaramuka lebih moden
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05

0602

03

04
PAPARAN DASHBOARD MYTAX
Dashboard berdasarkan pilihan peranan

2.0

KONSEP SINGLE SIGN-ON

Sijil Digital Individu dengan 
tambahan peranan

REAL-TIME

• Customisation
• Personalisation
• API

TAeF 2.0

Akses melalui MyTax

PELANTIKAN WAKIL

Peranan Pengarah / Majikan
boleh melantik wakil

PERMOHONAN NO. PIN
SECARA DALAM TALIAN

Dua pilihan medium:
e-CP55D atau e-KYC

01
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PERMOHONAN 
NOMBOR PIN ATAS 

TALIAN
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PERMOHONAN NO. PIN
LOG MASUK KALI PERTAMA

 Melalui Aplikasi MyTax
 Padanan data biometrik dan kelulusan

automatik berdasarkan skor analisis

e-KYC

e-CP55D

 Kelulusan automatik berdasarkan database LHDNM
 Kelulusan manual jika data tidak padan dengan 

database LHDNM dan pembayar cukai perlu 
muatnaik dokumen sokongan

ATAU
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PERMOHONAN PERANAN 
DAN

PELANTIKAN WAKIL 
MELALUI
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Permohonan Peranan

1. Pengarah Syarikat
2. Majikan
3. Pentadbir Harta Pusaka
4. TAeF
5. Peguam
6. Wakil Orang Tidak Berupaya

Pembayar cukai boleh memohon peranan
berdasarkan kelayakan dan jenis
e-perkhidmatan yang dilakukan
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DASHBOARD MYTAX
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Siapakah individu yang diberi kuasa?
LHDNM berhak untuk mendapatkan surat lantikan kuasa yang menggunakan kepala surat syarikat / organisasi yang ditandatangani oleh Lembaga Pengarah syarikat / organisasi.

Peruntukan Akta Syarikat/Organisasi/ Kumpulan Orang Siapakah Yang Layak Dilantik Sebagai Individu Yang Diberi Kuasa?

a. Pengurus @ lain-lain pegawai utama di Malaysia
b. Pengarah;
c. Setiausaha; atau
d. Mana-mana orang (bagaimanapun gelarannya) yang menjalankan fungsi sebagai Pengarah 

atau mana-mana orang yang dinyatakan di atas.

a. Pengerusi / Presiden / Pengurus;
b. Bendahari;
c. Setiausaha; atau
d. Ahli jawatankuasa

Pemegang amanah @ pegawai yang diberikan kuasa oleh Syarikat Amanah yang dilantik sebagai 
pemegang amanah.

Pegawai pematuhan @ pekongsi sekiranya pegawai pematuhan tidak dilantik oleh PLT berkenaan.

• Jika syarikat:
a. Pengurus @ lain-lain pegawai utama di Malaysia
b. Pengarah;
c. Setiausaha; atau
d. Mana-mana orang (bagaimanapun gelarannya) yang menjalankan fungsi sebagai Pengarah 

atau mana-mana orang yang dinyatakan di atas.

• Jika koperasi atau pertubuhan:
a. Pengerusi / Presiden / Pengurus;
b. Bendahari;
c. Setiausaha; atau

d. Ahli jawatankuasa 13
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Senarai dokumen perlu dimuat naik?

 Salinan sijil pendaftaran syarikat / koperasi / pertubuhan / organisasi; dan

 Salinan senarai pengarah syarikat / ahli jawatankuasa Koperasi / surat ikatan

Amanah / PLT / Pertubuhan daripada SSM atau organisasi pendaftaran yang

sah; dan

 Sekiranya individu yang diberi kuasa tiada dalam senarai yang dinyatakan

dalam senarai di atas, maka dokumen tambahan perlu dimuatnaik iaitu surat

lantikan kuasa menggunakan kepala surat Syarikat / Organisasi yang

ditandatangani oleh Lembaga Pengarah Syarikat / Organisasi

18
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e-DAFTAR

20
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HASiL

Counter  

Service

At the nearest HASiL Counter / 

LHDNM Office / UTC

IRBM PORTAL > FORMS > DOWNLOAD 

FORMS > REGISTRATION

Online Registration -
www.mytax.hasil.gov.my > ezHasil 

Services > e-Daftar

Register, check application & print

MyCoID

SSM

Via Portal Malaysia Corporate Identity

(MyCoID)

The file number will be automatically

generated. An email notifying the

employer number will be sent by the

IRBMRegistration of 

Tax 
Identification 
Number (TIN)

21
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e-Daftar Tax 
Identification Number 
(TIN) Application

www.mytax.hasil.gov.my

> e-Daftar
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Register Individual TIN (IG)

www.mytax.hasil.gov.my

e-Daftar > Individual
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Register Company TIN (C)

www.mytax.hasil.gov.my

e-Daftar > Company
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Register Company TIN (C)

www.mytax.hasil.gov.my 

e-Daftar > Company
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Register Employer TIN (E)
www.mytax.hasil.gov.my 

e-Daftar > Employer
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e-SPC
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Retired

Death

Resign

Terminated

Request 

Tax 

Clearance  

Letter

Leaving 

Malaysia

28

Notification on 
Service Termination
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01

02

30 days before the cessation of

employment or not more than

30 days after being informed of

death

> e-SPC

• CP22A (Private)

• CP22B (Public)

Withhold any monies payable until 90
days after the receipt by the IRBM of the

form & shall not release monies

without permission.
03

04
Remit all or part of the withheld 

monies to IRBM based on clearance 

letter

Fails to notify on 

employee’s termination (CP22A

/ CP22B) – S83(3) or Fails to

withold monies – S83(5)

29

Compound of not less 

than RM200 and not more than 

RM20,000 or imprisonment for 

a period not exceeding 6 

months or both – S120(1)

Pay the full amount of tax  

due from his employee –

S107(4)

Notification on Service Termination
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Dikenakan cukai 

(chargeable to tax) 

atau boleh dikenakan 

cukai (likely to be 

chargeable to tax)

NO

Yes

incomeThe of an

employee has been

subject to monthly

tax deduction (MTD)

The employee’s monthly

remuneration is below the

minimum amount of

income that is subject to 

MTD

Request 

Tax 

Clearance
?

Provided
the employee will 

continue working or 
not retiring from

any employment in
Malaysia

30

Notification on 
Service Termination
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01

02

03

• Employee chargeable to tax is

about to leave or intending to

leave Malaysia for a period

exceeding 3 months

• notice in not less than 30 days

before departure date

> e-SPC

• CP21

Withhold any monies payable until 90
days after the receipt by the IRBM of the

form & shall not release monies

without permission.

04
Remit all or part of the withheld 

monies to IRBM based on clearance 

letter

Employee Leaving Malaysia

31

Fails to notify on employee 

leaving Malaysia (CP21) –

S83(4) or Fails to withold  

monies – S83(5)

Compound of not less 

than RM200 and not more than 

RM20,000 or imprisonment for 

a period not exceeding 6 

months or both – S120(1)

Pay the full amount of tax  

due from his employee –

S107(4)
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Criteria on Incomplete 
Form CP21, CP22, 
CP22A and CP22B
Which is Unacceptable

www.hasil.gov.my > Service > Employers

32
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Proses e-SPC

Login to

Select e-SPC

Enter E number

Fill up and send respective form
- CP22A (private)
- CP22B (government)
- CP21 (foreign leaver)
- Bulk Application

LHDNM process the tax
clearance application

Employer can check the
application status using
e-SPC

Release / Remit monies 
base on Clearance 
Letter

e-SPC

33
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Pengisian e-SPC – CP21 & CP22

Manual Input
- CP21 – Leaver
- CP22A – Cessation

34
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Group Application of e-SPC

35

Bulk Data Submission on
CP22A
- Generate CP22A txt 

file from payroll 
system

- Upload @ e-SPC
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Status SPC:
KDS = Kemasukan Data SPC 
PBS = Penerimaan Borang SPC 
STL = SPC Tidak Lengkap
NPD = Notis Penyelesaian Diterima 
SLT = SPC Lengkap & Tiada Isu

Monitor Status

Status Permohonan e-SPC

STG = SPC Ditangguh
PCD = Penyelesaian Cukai Dikeluarkan
PCS = Penyelesaian Cukai Selesai
BPS = Batal Permohonan SPC
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TAX CLEARANCE FOR ORGANISATION - CPC7(C), CP7, CP7(LE) AND CP7(PT)
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TAX CLEARANCE FOR ORGANISATION - CPC7(C), CP7, CP7(LE) AND CP7(PT)

search

edit

delete

print

38
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TAX CLEARANCE FOR ORGANISATION - CPC7(C), CP7, CP7(LE) AND CP7(PT)
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e-CP8D &
e-DATA PRAISI
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Employers are encouraged to furnish employees’ remuneration data using e-Data Praisi/e-CP8D early
before 25th Feb yearly.

The information received will be prefilled into employees’ e-Form (e-BE / e-B / e-BT / e-M /e-MT of the
Year of Assessment) to save time and facilitate e-Filing submission by the employees.

Submit via the Mytax Portal at https://mytax.hasil.gov.my > ezHASiL Services > e-Data Praisi/ e-CP8D

Employee shall verify and may amend the prefilled particulars before signing and submitting the e-Form

C.P.8D Layout - download from:
• LHDNM Portal > Forms > Filing Program
• Login MyTax > ezHasil Services > e-Data Praisi/ e-CP8D
• LHDNM Portal > Forms > Download Form

Employee’s 

Remunerations Data 

manual / .txt format

Data will be prefilled in the 

employee’s e-Form by 1st March 

(e-BE / e-B / e-M / e-BT / e-MT)

> ezHASiL Services >

e-Data Praisi / e-CP8D

Pre-fill Data Timeline : 01/01/2023 until 25/02/2023

Note : Submission after 25th Feb will not be pre-filled

into employee’s e-Form and considered as normal

C.P.8D submission as part of Form E submission.
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www.mytax.hasil.gov.my > ezHasil Services > e-Data Praisi / e-CP8D

1

2

42
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1. Manual Input

43
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2. Upload .txt file generated from payroll / created
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C.P.8D –Data Amendment
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PCB / e-PCB Plus

46
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**Menghantar data Potongan Cukai Bulanan (PCB) pekerja dan membayar secara dalam talian.

PCB: PO TO N GA N D A RI PA D A SA RA A N

JENIS PERKHIDMATAN SISTEM POTONGAN CUKAI BULANAN (PCB) SEDIA ADA

e-PCB

• Untuk kegunaan majikan yang TIDAK
mempunyai sistem penggajian
berkomputer.

• Fungsi: Mengira PCB / menyimpan 
maklumat pekerja / pengemukaan 
data bayaran PCB secara dalam talian 
kepada LHDNM.

• Penggunaan Kalkulator PCB bagi
tujuan pengiraan

e-CP39

• Untuk kegunaan majikan yang TIDAK 
mempunyai sistem penggajian 
berkomputer

• Fungsi: Mengira PCB / pengemukaan
data bayaran PCB secara dalam talian
kepada LHDNM

• Pilihan penggunaan e-Jadual PCB dan 
Kalkulator PCB bagi tujuan pengiraan

e-Data PCB

• Untuk kegunaan majikan yang
mempunyai sistem penggajian
berkomputer (payroll).

47

• Berfungsi untuk majikan membuat
pengesahan dan memuatnaik data
bayaran PCB (CP39 fail teks) secara
dalam talian.
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Dalam Proses Pembangunan

e-PCB

e-CP39

e-Data PCB

e-PCB PLUS

e-PCB

e-CP39

e-Data PCB

VS

48
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KAEDAH 

BAYARAN  

PCB

MENGGUNAKAN

PERKHIDMATAN

BANK AGEN

BAYARAN PCB

MELALUI FPX & VIRTUAL 

ACCOUNT (VA)

KELEBIHAN

• Bayar dari mana-mana lokasi

• Selesa

• Menjimatkan kos dan masa

• Selamat

PCB: BA YA RA N

49
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Carta Perkhidmatan Pembayaran Menerusi Ejen Kutipan HASiL bagi bayaran PCB

Bank Ejen Bayaran PCB

Jenis Bayaran Kaunter Perbankan Internet***

Alliance Bank IBG* Ya

Affin Bank IBG* Ya

CIMB Bank Tunai / Cek / IBG* Ya

Citibank IBG* Ya

Hong Leong Bank IBG* Ya

Maybank IBG* Ya

Public Bank IBG* Ya

RHB Bank IBG* Ya

POS Malaysia Tunai sahaja** -

Bank Ejen Bayaran PCB

Jenis Bayaran Kaunter Perbankan Internet***

Ambank IBG* Ya

OCBC Bank IBG* Ya

HSBC Bank IBG* Ya

Bank Islam IBG* Ya

Bank Rakyat IBG* Ya

Bank Simpanan Nasional IBG* Ya

Agro Bank IBG* Ya

MBSB Bank IBG* Ya

J.P. Morgan Chase Berhad IBG* Ya

IBG* (menggunakan nomborAkaun PCB/CP39)

Tunai sahaja** - Pengisian data dibuat melalui sistem e-Data PCB atau e-PCB HASiL

Perbankan Internet*** - Pengisian data PCB pekerja dan bayaran dilakukan menerusi perbankan internet bank

50
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KAEDAH 
BAYARAN CUKAI

51
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CARTA ALIR BAYARAN CUKAI PENDAPATAN DALAM FASA PELAKSANAAN NOMBOR BIL

PEMBAYAR CUKAI

DENGAN NO BIL

TANPA NO BIL

SENARIO NO BIL SALURAN BAYARAN

KAUNTER PUSAT 
BAYARAN LHDNM

ByrHASIL LHDNM

PORTAL MyTAX eBILLING
– link FPX ByrHASIL

EJEN BANK LHDNM e-TT VA

KAUNTER PUSAT 
BAYARAN LHDNM

1

1 2

2

3

3

PROSES RESITAN 
BAYARAN GUNA 

LOGIK KONTINGENSI  
NO BIL DI HiTS

PEMPROSESAN

PROSES RESITAN 
HITS GUNA NO BIL 

(API)

4

4

PEMBAYAR  
CUKAI

ByrHASIL LHDNM

Bank telah/sedang dalam 
proses menaik taraf untuk 

terima bayaran guna 
nombor bil

CAPAIAN MAKLUMAT NO BIL

PEMBUKUAN  
DI LEJER HITS 5

SEMAKAN DALAMAN 
OLEH PEGAWAI LHDNM

SEMAKAN DI 
MODUL NO BIL 
ATAU DALAM 

MODUL-MODUL  
BERKAITAN DI 

HiTS

SEMAKAN OLEH 
PEMBAYAR CUKAI

SEMAKAN DI MODUL
e-BILLING MyTAX
(Guna ID MyTAX)
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K A ED A H BA YA RA N CU K A I

1.Kaunter Pusat Pengurusan 
Terimaan Hasil (PPTH) LHDNM

menerima dan memproses bayaran yang 
diterima di kaunter dan juga pos:

PPTH

Kuala Lumpur

PPTH
Kota Kinabalu

PPTH

Kuching

1

• Cukai Keuntungan Harta Tanah (CKHT) – Pegangan cukai 
3% oleh pemeroleh hartanah di bawah seksyen 21B Akta 
CKHT 1976 (Borang CKHT502) – Bank draf atau Tunai

2
• Cukai Pendapatan PenghiburAwam (Seniman Kembara) -

Bank draf atau Tunai

3
• Cukai Pegangan / Cukai di bawah Seksyen 107D, ACP 

1967 – Cek, Bank draf atau Tunai

4
• Bayaran Kompaun – Bank draf atau Tunai

5
• Bayaran Cukai Pendapatan menggunakan kad kredit / kad 

debit

Jenis Bayaran yang diterima
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Kaunter Pusat 
Pengurusan 

Terimaan Hasil 
Kuala Lumpur, 

Kota Kinabalu dan 
Kuching turut 
menyediakan 

kaedah bayaran 
menggunakan kad 

kredit dan kad 
debit

Perkhidmatan ini 
boleh digunakan 
untuk semua kad 
kredit/debit VISA 
dan Mastercard 

yang dikeluarkan 
di Malaysia 

sahaja

Caj sebanyak 
0.8% daripada 
amaun bayaran 
akan dikenakan 

kepada pembayar 
cukai yang 

menggunakan 
perkhidmatan ini

Bayaran Cukai Pendapatan Melalui Kad Kredit/Kad Debit

di Kaunter PPTH LHDNM

54
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Paparan Lama ByrHASiL

Paparan Baharu mulai 12 Jun 2023

2. Perkhidmatan ByrHASiL

(Menggunakan Nombor Bil dan TIN) melalui FPX dan Kad Kredit/Debit

 Pemegang semua kad kredit VISA, Mastercard dan 

American Express yang dikeluarkan di Malaysia sahaja

 Caj sebanyak 0.8% daripada amaun bayaran akan 

dikenakan kepada pembayar cukai yang menggunakan 

perkhidmatan ini

Financial 

Process 

Exchange  

(FPX)

Kad 

Kredit/  

Debit

 Layari https://byrhasil.hasil.gov.my/

 Pembayaran Cukai melalui FPX menggunakan nombor

Pengenalan Cukai (TIN)/Nombor Bil.

 Pembayar cukai boleh membuat carian nombor bil

melalui aplikasi ‘e-Billing’ dalam ‘MyTax’ sebelum

membuat bayaran.

 2 cara bayaran iaitu:

 B2C – Bayaran Individu; dan

 B2B – Bayaran Korporat

 Pengguna perlu mempunyai akaun perbankan internet

dengan mana-mana bank yang menyertai FPX

ByrHasil FPX 
Menggunakan  

Nombor Bil 
dan TIN

• LHDNM telah menghentikan sementara penerimaan  bayaran cukai menggunakan kad kredit di 
portal ByrHASiL bermula 1 Oktober 2022 sehingga suatu tarikh yang akan dimaklumkan kelak

• Bayaran melalui kad kredit masih boleh dibuat di PPTH KL, PPTH Kuching dan PPTH Kota Kinabalu
(terhad kepada bayaran Cukai Pendapatan sahaja)

• Bayaran Caj Pentadbiran oleh pihak bank sebanyak 0.8% akan dikenakan kepada pembayar cukai
apabila membuat bayaran menggunakan Kad Kredit 52
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3.Bayaran melalui Telegraphic Transfer (TT) / Interbank Transfer Giro (IBG)

/ Electronic Fund Transfer (EFT)

e-TTSistem telah diperkenalkan pada April 2022 bagi
perkhidmatan bayaran melalui Telegraphic Transfer
(TT) / Interbank Transfer Giro (IBG) / Electronic Fund
Transfer (EFT) dengan memperkenalkan penggunaan
Virtual Account Number (Nombor VA)

Pembayar cukai dikehendaki log masuk ke sistem
tersebut dan mengisi maklumat bayaran sebelum
menjana Nombor VAuntuk membuat bayaran

Sistem ini diperkenalkan bagi bayaran:

i.

ii.

iii.

iv.

v.

Cukai pendapatan

Cukai petroleum

Bayaran Kompaun

Cukai Penghibur

Awam (Seniman

Kembara)

Cukai Pegangan

Bayaran cukai menggunakan VA dari Sistem e-TT  

boleh dilakukan melalui:

i. Portal perbankan internet menerusi

iii.

IBG/RENTAS/Pindahan Telegrafik /Pindahan

Wang

ii. Kaunter Bank: IBG/RENTAS/Pindahan Telegrafik

/Pindahan Wang sahaja*

*Bayaran secara tunai dan cek tidak dibenarkan

Mesin Wang Automatik (Automated Teller

ATMMachine ( )
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Kaunter Bank/ 
Pejabat Pos

Bil. Pusat Terimaan Bayaran Jenis Instrumen

Tarikh

Pelaksanaan 

Pemberhentian

1.
PPTH Kuala Lumpur, Kuching

dan Kota Kinabalu
Cek/ MOPO 01 Ogos 2023

2.

Bank Ejen Lantikan HASiL

CIMB Bank Cek/ Bank draf/ MOPO 01 Ogos 2023

Maybank Berhad Cek/ Bank draf/ MOPO 01 Jun 2023

Public Bank Berhad Cek/ Bank draf/ MOPO 01 Jun 2023

3. Pejabat Pos MOPO 01 Ogos 2023

4. Kaunter Bayaran Duti Setem Cek/ MOPO 01 Julai 2023

Pemberhentian Penerimaan Cek Dan Money Order/Postal Order
(MOPO) Sebagai Instrumen Terimaan Bayaran di LHDNM

ATM

Tele-Banking
/Mobile

Mesin Deposit 
Tunai

Perbankan
Internet

Maklumat terperinci bagi setiap jenis saluran 
bayaran yang disediakan oleh Bank dan Pejabat Pos; 

rujuk laman web rasmi LHDNM

4. Perkhidmatan Bayaran Cukai Oleh Ejen Kutipan LHDNM 

(Bank dan Pejabat Pos)
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Bank Ejen Bayaran CP / CKHT Bayaran PCB

Jenis Bayaran Kaunter ATM Perbankan Internet
Perbankan Telefon / 

Mobile

Mesin 
Deposit Cek  

(CDM)

Mesin Deposit  
Tunai (CAM)

Kaunter
Perbankan 
Internet***

Alliance Bank - - Ya - - - IBG* Ya

Affin Bank Ya - - - - - IBG* Ya

CIMB Bank Ya Ya Ya - Ya - Tunai / Cek / IBG* Ya

Citibank - - Ya (Syarikat sahaja) - - - IBG* Ya

Hong Leong Bank - - Ya - - - IBG* Ya

Maybank Ya Ya Ya - - Ya IBG* Ya

Public Bank Ya Ya Ya - - - IBG* Ya

RHB Bank - Ya Ya - - - IBG* Ya

POS Malaysia Ya (Tunai sahaja) - - - - - Tunai sahaja** -

Ambank - - - - - - IBG* Ya

OCBC Bank - - - - - - IBG* Ya

HSBC Bank - - - - - - IBG* Ya

Bank Islam - - Ya (Individu sahaja)# Ya (Individu sahaja)# - - IBG* Ya

Bank Rakyat - - - - - - IBG* Ya

Bank Simpanan Nasional Ya - Ya (Individu sahaja) - - - IBG* Ya

Agro Bank - - - - - - IBG* Ya

MBSB Bank Ya IBG* Ya

J.P. Morgan Chase Berhad - - - - - - IBG* Ya

IBG* - menggunakan nombor Akaun PCB/CP39
Tunai sahaja**- Pengisian data dibuat melalui sistem e-Data PCB atau e-PCB HASiL
Perbankan Internet***- Pengisian data PCB pekerja dan bayaran dilakukan menerusi perbankan internet bank

# - Dihentikan sementara berikutan pelaksanaan menaik taraf perkhidmatan di pihak bank

CA RT A PERK H I D M A T A N BA YA RA N CU K A I  

M ELA LU I BA N K -BA N K YA N G D I LA N T I K
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e-WHT

59
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• Dibangunkan bagi penghantaran borang serta bayaran Cukai Pegangan

• Pembayar cukai boleh mengisi borang Cukai Pegangan mengikut jenis yang dikehendaki

• Menjana Nombor Bil selepas pengisian borang lengkap

• Membuat bayaran terus menggunakan Nombor Bil melalui FPX di pautan yang disediakan

• Bayaran juga boleh dilaksanakan di secara dalam talian di Bank ejen terpilih (CIMB Bank sahaja)

Tatacara Pengisian e-WHT

1. Log masuk MyTax > Perkhidmatan ezHASiL > e-WHT
2. Pilih Borang
3. Isi Borang > Klik Simpan
4. Maklumat Nombor Bil > Pilih Saluran Bayaran – Kaunter PPTH @ ByrHASiL
5. Cetak Slip
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e-CKHT
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• Dibangunkan bagi penghantaran borang serta bayaran Cukai Keuntungan Harta Tanah (CKHT)

• Pembayar cukai boleh mengisi borang CKHT mengikut jenis yang dikehendaki

• Menjana Nombor Bil selepas pengisian borang lengkap

• Membuat bayaran terus menggunakan Nombor Bil melalui FPX di di pautan yang disediakan

• Bayaran juga boleh dilaksanakan di secara dalam talian di Bank ejen terpilih (CIMB Bank sahaja)

Tatacara Pengisian Borang dan Bayaran CKHT 502 di dalam e-CKHT

1. Log masuk MyTax > Perkhidmatan ezHASiL > e-CKHT
2. Masukkan maklumat cukai pemeroleh
3. Pilih CKHT 502
4. Isi borang CKHT 502 > maklumat A,B,C,D,E
5. Pilih Saluran Bayaran > Cetak Slip

Cukai Keuntungan Harta Tanah (CKHT)
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• Pegangan cukai 3% oleh pemeroleh 
hartanah di bawah seksyen 21B Akta CKHT 
1976 (Borang CKHT502)
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e-107D
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• Dibangunkan bagi bayaran potongan cukai 2%
terhadap pembayaran komisen oleh syarikat
pembayar kepada ejen, pengedar atau pengagih
(Seksyen 107D, Akta Cukai Pendapatan 1967)

• Telah berada di Mytax bermula 08 Jun 2023 dan 
sedia digunakan oleh pembayar cukai

• Pembayar cukai boleh membuat pengisian
maklumat di borang e-107D dan muat naik
lampiran CP107D(2)

• Menjana Nombor Bil selepas pengisian maklumat
lengkap di e107D

• Membuat bayaran terus menggunakan Nombor Bil
melalui FPX di pautan yang disediakan

• Bayaran juga boleh dilaksanakan secara dalam  
talian di Bank ejen terpilih (CIMB Bank sahaja)

Nombor bil yang 
dijana di e-107D TIDAK 
akan dipaparkan di e-

Biling syarikat 
pembayar.

(Buat sementara 
waktu sehingga 

diberitahu)

Pengguna MyTax perlu 
log masuk dan memilih 

peranan pengarah / 
wakil pengarah bagi 

menggunakan e-107D

Tatacara penggunaan 
e-107D telah dimuat 

naik di menu Panduan 
Pengguna MyTax
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Penghantaran borang dan memuat 
naik lampiran CP107D(2)

Carian

i. Pautan ke ByrHasil bagi
tujuan bayaran

Janaan nombor siri dan 
nombor bil

Muat Turun Lampiran 
CP107D(2)

Fungsi e-107D yang disediakan adalah seperti berikut:
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e-Billing & 
Nombor Bil

66

KEMAS KINI PADA 20/09/2023



Pengenalan : e-Billing & Nombor Bil

Merupakan Sistem 
yang menjana 
Nombor Bil

e-Billing

•Nombor siri janaan  
oleh sistem e-Billing 
libatkan transaksi  
taksiran/debit cukai.

•boleh simpan  
beberapa Nombor  
Bil untuk buat  
bayaran secara 
lump-sum

Nombor  
Bil

Semakan
Nombor Bil

Pembayar Cukai

Pegawai LHDNM

• Nombor Bil merupakan medium
rujukan mandatori untuk semua
transaksi yang dibukukan di lejar
pungutan.

• Nombor Bil perlu disertakan  
dalam setiap pembayaran cukai 
yang dikendalikan oleh LHDNM  
KECUALI bayaran PCB dan Duti 
Setem. 64
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Semakan No. Bil - MyTax / e-Billing

Saluran
Bayaran

Janaan
Nombor Bil

Penghantaran BNCP LBATA

Paparan Bil
Pembayar Cukai

1. Bil Anggaran Cukai (CP500 & CP204)
2. Bil Cukai

 Cukai Pendapatan
 Cukai Keuntungan Harta Tanah (CKHT)
 Cukai Aktiviti Perniagaan Labuan 

(LBATA)
 Kenaikan Cukai
 Kompaun

3. Bil Pemeroleh Cukai Keuntungan Harta 
Tanah (CKHT)

4. Bil Cukai Penghibur Awam
5. Bil Cukai Pegangan

Paparan Bil 
Majikan

Kaunter Pusat 
Pengurusan 

Terimaan Hasil

Kompaun

• Bayaran yang dibuat di  
kaunter-kaunter bank ejen,  
validasiNomborBil akan dibuat  
melaluiAPI(Application  
ProgrammingInterface) dari  
Server LHDNM ke Server Ba65nk.
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Semakan No. Bil - HiTS / Nombor Bil
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KELEBIHAN NOMBOR BIL

Pembayar Cukai

i. Mudah. PC hanya perlu kemukakan / menggunakan
satu Nombor Bil bagi tujuan bayaran.

ii. Pantas. Bayaran yang dibuat akan dikemaskini 
secara online di e-Billing, lejer pungutan Hits.

iii. Selamat. Hanya pengguna yang mempunyai ID e-
filing boleh log in ke MyTax atau quick access 
Nombor Bil.

iv. Terkini. Maklumat akan dikemaskini secara real-time

Pegawai

i. Padanan. Setiap bayaran yang diterima akan
terus dipadankan dengan Taksiran.

ii. Cepat. Semakan lebih cepat dan kedudukan cukai 
yang disediakan lebih tepat.

iii. Tepat. Taksiran yang dibangkitkan dapat 
dikurangkan dengan bayaran yang betul.

iv. Akaun gantung. Kurang bayaran yang tidak dapat
dikenalpasti disebabkan maklumat bayaran tidak
lengkap.
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Format Nombor Bil

Format 
Nombor  
Bil

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0 1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6

1 1 2 0 2 5 3 0 0 0 0 1 3 0 0 1

* P E N E R A N G A N

K O D M O D U L ( 2 D I G I T )

T A H U N K A L E N D A R ( 2 D I G I T )

B I L I N D U K ( 8 D I G I T )

S E M A K D I G I T ( 1 D I G I T )

S U B B I L ( 3 D I G I T )

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

8 2 2 1 7 6 5 6 7 4 3 1 1 1 1 9

* P E N E R A N G A N

K O D M O D U L (2 DIGIT)

T A H U N K A L E N D A R (2 DIGIT) 

N O . P R N (1 1 DIGIT)

S E M A K DIGIT (1 DIGIT)

Nombor Bil

Nombor Bil
(Kelompok)
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CRITERIA JANAAN AUTO JANAAN MANUAL

1. Definition • Consist of 16 digits.

• Generated according to the source of action such as 

tax assessment, penalty of late payment or tax 

estimation advance payment.

• Consist of 16 digits.

• This bill number is generated to enable more that one

Bill Numbers with one time payment.

2. Expiry date • No expiry date. • 30 days from the date of generate bill. Applicable only

for the Bill Number starting 90xx xxxx xxxx xxxx. Other

than that no expiry date.

3. Amount Limit • Amount payment is limit according to the amount of 

Bill Number.

• Payment can be made partially until fully settle.

• Amount payment must be paid with the exact amount. 

Partial payment is not allowed.

4. How to

generate Bill 

Number

1. Generated by system :

 Acknowledgment receipt of e-Filing

 tax estimation advance payment schedule 

(CP500)

 tax estimation for company (CP204 /e-CP204)

 e-WHT

 e-CKHT

 LBATA

1. Generate by LHDNM State; e.g:

 Collection – tax position

 Civil action

(Bill Number has no expiry date)

2. Generate by tax payer for

 payment more than 1 Bill Numbers.

(Bill Number = 90xx xxxx xxxx xxxx and has expiry 

date)

5. How the get Bill 

Number

Log-in MyTax > Perkhidmatan ezHASiL > e-Billing. Log-in MyTax > Perkhidmatan ezHASiL > e-Billing.
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KONTIGENSI NOMBOR BIL

• Pelaksanaan kontigensi Nombor Bil adalah dalam tempoh peralihan daripada
cara pembayaran sedia ada kepada pembayaran menggunakan Nombor Bil
sepenuhnya.

• Cadangan tempoh penggunaan kontigensi Nombor Bil bermula Januari 2023
hingga Disember 2023.

73

• Dalam tempoh peralihan, bayaran masih boleh diterima menggunakan cara

pembayaran sekarang (TIN, TT,kod bayaran, no.ansuran) dan NomborBil akan
dijana ketika proses resitan bayaran dilakukan.

• Janaan Nombor Bil di resitan akan menggunakan logik yang telah ditetapkan.
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SURAT & NOTIS TUNTUTAN

0

NOTIS TAKSIRAN

SLIP BAYARAN
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Nombor Bil juga boleh diperolehi/disemak
melalui notis-notis taksiran, surat-surat tuntutan
dan borang/slip bayaran yang dikeluarkan.
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Skrin MyTax: Paparan Bil

Skrin MyTax: Janaan Bil

75

KEMAS KINI PADA 20/09/2023



e-Lejer
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e-Lejer

• Akses melalui ID MyTAX sebagai individu, pengarah atau wakil pengarah yang dilantik (pilih ikon status MyTAX > Lejer)
• Peranan TAeF masih belum dibuka untuk membuat semakan di e-Lejer
• Boleh digunakan untuk menyemak status debit/kredit atau bayaran sebagai ganti kepada maklumat kedudukan cukai 

pembayar cukai
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e-TCC
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Pengenalan
• Pengeluaran Sijil Pematuhan Cukai (Tax Compliance Certificate – TCC) oleh LHDNM adalah merupakan

sebahagian daripada prasyarat untuk pembida menyertai sistem perolehan Kerajaan.

Kriteria Kelayakan Peroleh TCC
1. Pengemukaan BNCP/e-filing – sekurang-kurang 3 tahun ke belakang.
2. Bayaran Cukai Pendapatan – tiada tunggakan cukai dan / atau mematuhi jadual ansuran yang sedang

berkuat kuasa.

*TCC hanya boleh dicetak setelah kesemua isu ketidakpatuhan diselesaikan.

Tempoh Sah Laku TCC
• Selama 12 bulan dari tarikh janaan sijil.

Sebarang pertanyaan boleh dipanjangkan ke : tcc@hasil.gov.my
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e-Residence
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What is e-Residence?
e-Residence is oneof the platform under ezHasil Services for Certificate of Residence 
(COR) application.

COR is issued as a supporting document to enable
the tax payer to claim tax benefit under the DTA and

to avoid double taxation on the same income

COR is issued to confirm the residence status
of the taxpayer for taxation purposes 

Malaysia has 74 DTAs

and 3 Limited Agreements

Certificate Of Residence
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Individual

Section 7
ITA 1967

Companies

Section 8
ITA 1967

Trust

Subsection  
61(3)

ITA 1967

Limited 
Liability 

Partnership

Subsection  
8 (1A)

ITA 1967

Partners/ 
Partnership

Section 7/8
ITA 1967

Business  
Trust

Subsection  
8 (1A)

ITA 1967

Labuan Entity

Section 3B
LBATA 1990

RESIDENT STATUS
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COR APPLICATION

100% applicationw.e.f. 1st February 2023 – via e-Residence

The applications are processed by

Department of International Taxation & Labuan International Unit

Upload the supporting documents in e-Residence

Applicant must have submitted the latest tax return form

83KEMAS KINI PADA 20/09/2023



Category Supporting Documents

Individual • Copy of Passport (all pages)

Company and Body 

of Persons

• A copy of the Minutes of Board of Directors' Meeting, OR a letter signed by a 

director confirming the management and control of the company are exercised in 

Malaysia.

• Particulars of company Director / Officer issued by Companies Commission of

Malaysia (CCM)

Limited Liability 

Partnership (LLP)

• Limited Liability Partnership Agreement

• A copy of the Minutes of LLP Meeting held in the required year of assessment

Partnership • Supporting documents are based on the partners category. If the partner is an

individual, documents for individual applicants are required.

Trust • Trust Deed

Labuan Entity • Return on particulars and changes of directors and secretaries (Form 25)

• Annual Return. (Form 27)

• A copy of the Minutes of Board of Directors' Meeting, AND a letter signed by a 

director confirming the management and control of the company are exercised in 

Malaysia

• Photocopy of passport (for non-resident directors)
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COR APPLICATION
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COR APPLICATION - INDIVIDUAL

1 form 
can apply 

for few 
CORs 83
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COR APPLICATION - COMPANIES / LLP / TRUST

87
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COR APPLICATION (LABUAN ENTITY)
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CHECK STATUS

SUBMITTED  

RETURNED 

REJECTED 

APPROVED

Once submitted, the applicant will need to print the 
acknowledgment receipt that consist of PIN Reference Number 
that can only be used to check status of application
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CHECK CERTIFICATE (Download / Print Certificate)

new PIN Reference Number

90

Once approved, the applicant will get a
notification email from the system that
consist of a
to check the certificate
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Received COR application

Check the latest tax return submission

Check the information in the application 

Supporting documents

Approval

COR PROCESS
Any query or issue, please email to: cor@hasil.gov.my
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SAMPLE OF COR
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PASTIKAN 

ANDA MEMBUAT 

SEMAKAN

INGIN KELUAR NEGARA??

http://sspi.imi.gov.my
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JANGAN JADI 

MANGSA SINDIKET 

PENIPUAN

JANGAN DEDAHKAN  

MAKLUMAT 

PERCUKAIAN ANDA
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Jika anda menghadapi masalah
berkenaan e-Filing, sila:

Hubungi talian utama:

03-8911 1000 (HASIL CARE LINE)

03-8751 1000 (HASIL RECOVERY CALL CENTRE)

Hadir ke Cawangan LHDNM yang berhampiran
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03-8911 1000
Hasil Care Line

03-8751 1000
Hasil Recovery Call 

Centre
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